

灰姑娘的幸福

一·婚禮當天

童話王國又要舉行皇室婚禮了！迎親隊伍必經的道路上，早已被爭睹盛況的群眾擠得水洩不通，眾人議論紛紛著：「那個女孩真是太幸運了，聽說她本來只是個負責打掃的女僕，綽號叫做灰姑娘……」、「據說王子在舞會中對她一見鍾情，舞會結束後還派人到處尋訪她……」、「聽說她在舞會中穿了一雙獨一無二的水晶玻璃舞鞋，吸引了王子的目光……」群眾的巷議街談中，充斥著欣羨新娘子由麻雀變鳳凰的好運氣。

不一會兒，帥氣的王子走下了皇宮的台階，他一邊神采飛揚地向圍觀群眾揮手致意，一邊緩緩地坐上了八匹白色駿馬所拉的豪華馬車，由皇家百人樂儀隊風光開道，浩浩蕩蕩地要去迎娶他美麗的新娘，沿途中，民眾都熱情地向馬車拋擲著芬芳的鮮花以表達祝福之意。

很快地，大隊人馬就抵達十分鐘路程外的皇家賓館。然而，原本應該盛裝打扮等候迎娶的新娘子此時卻不見蹤影！偌大的豪華套房裡，只留下一襲華麗的婚紗禮服和那雙熠熠發亮的玻璃舞鞋。

二·婚禮後三天

灰姑娘在婚禮當天無故失蹤的消息震驚了整個童話世界，王子不但派出大隊人馬尋訪灰姑娘的下落，還四處張貼尋人啟事，尋人啟事所用的相片正是灰姑娘的婚紗照，照片中她化著精緻妝容，穿著名家設計的白紗禮服，身上配戴著無數珠寶首飾，美得燦爛耀眼，就像一只精心雕琢過的洋娃娃。

這份尋人啟事還被送到鄰近各國一起協尋，然而灰姑娘並未離開國境，她只是穿回她婚前的粗布衣裳、洗淨妝容後從皇家賓館的後門溜走。這幾天她都自在從容地到處遊走，許多人曾與她錯身而過，卻無人認出她就是尋人啟事上那位光鮮亮麗的王妃。

三·婚禮前一晚

為什麼想要逃婚呢？其實灰姑娘也說不出個所以然來。能夠嫁給王子，從此過著錦衣玉食的生活，這不是無數少女殷殷期盼的夢想嗎？而她從小父母雙亡，豪宅與家

產都被繼母霸佔，還被繼母和兩個無血緣關係的姐姐當成女傭使喚，每天忙於打掃、烹飪、縫洗等繁重的家務。現在居然能夠受到王子青睞、從此成為王妃，豈不是更應該珍惜這千載難逢的好運氣嗎？

住在皇家賓館等候王子籌備婚禮的這幾天，她曾找了很多童話故事來看，發現童話幾乎都是結束在「公主嫁給王子，舉行盛大的婚禮，從此過著幸福快樂的生活」。然而，未來那麼漫長的時間裡，真的能保證每天都幸福快樂嗎？「我和王子會不會為了日常瑣事而吵架呢？」「我從來沒有見過王子的母親，她是個好相處的人嗎？我們會不會有婆媳問題呢？」「嫁進皇宮之後，我有行動自由嗎？還是要服從繁瑣的宮規，不能任意行動或發言呢？」

她曾經試圖和王子討論這些疑慮，但王子只是充滿自信地安慰她：「別擔心，童話故事中只要女主角和王子結了婚，未來就一定是幸福快樂的生活，不會有例外的，你只要乖乖陪在我身邊就好了。」

灰姑娘抬起頭望著王子俊美的臉龐，忽然醒悟自己對這個即將要託付終身的對象其實並不熟悉。畢竟他們真正相處的時間僅僅只是舞會那一晚，以及她再次穿上玻璃舞鞋後被簇擁進皇家賓館、等候籌備婚禮的這短短十天而已。相處過程中她只知道他謙恭有禮、個性溫和，她相信王子也一樣不太了解她，她一直不確定王子為何會在舞會中對她一見鍾情，或許王子愛上的並不是真正的她，只是被仙女教母變化出來的華服（或玻璃舞鞋）的光芒所眩惑了而已。

「兩個互不瞭解的人，真的能夠從此過著幸福快樂的生活嗎？」灰姑娘越想越疑惑，她想起自從繼母掌權之後，除了外出採買食材，她幾乎沒有機會離開父親留下的那座宅邸，婚後若住進皇宮、恐怕更不能任意活動了。灰姑娘忽然覺得有點惶恐，她不希望自己一生的活動空間，只是從父親的房子轉移到丈夫的房子裡。她想要給自己一個機會去看看外面的世界，所以她鼓起勇氣、卸下了身上所有的珠寶和華服，穿上婚前的粗布衣裳和一雙舒適的平底布鞋，悄悄地從皇家賓館的後門離開了。

四·婚禮後一星期

灰姑娘離開皇家賓館時只隨手帶了幾個麵包，當這些乾糧都吃完後，她便被迫要面臨如何溫飽的現實問題了。當她又餓又渴，徘徊在午夜的岔路時，仙女教母出現了，她略帶嘲諷地問灰姑娘：「傻孩子啊，你後悔了嗎？我曾經替你鋪設出一條康莊大道，如果你乖乖照著我的安排，現在你早已是王妃，身穿綾羅綢緞、吃著山珍海味、還有

數不盡的僕人服侍你。而你，竟然自願放棄這麼幸福美好的生活，淪落到餐風露宿、無家可歸的地步，你不覺得自己很笨嗎？」

「對不起，仙女教母，我辜負了你對我的期望」灰姑娘誠心地道歉，「但我並不後悔我所做的決定。」

「為什麼呢？難道你喜歡過苦日子嗎？」仙女教母問。

「老實說，從小到大，我都不覺得自己有什麼優點，即使繼母和姐姐欺負我，我也只是逆來順受、從未試著鼓起勇氣去爭取自己的權益。這幾天，我在街上到處走，卻沒有人認出我就是尋人啟事中的那位王妃，可見卸下華麗的裝扮後，我只不過是個隨處可見的平凡少女，沒有人會多看我一眼。沒有任何長處的我，只是多了一點運氣、因您施展魔法而在舞會中獲得王子的注意，並得到嫁入皇室的機會而已。既然在這個過程中，我不曾比其他人付出更多努力，那我又憑什麼能比其他少女獲得更多的幸福呢？所以我逃走了，我需要再好好想一想，對我而言，什麼才是真正的幸福。」

「所以像這樣三餐不繼、流落街頭的生活就是你所謂的幸福嗎？哼！你真是個不折不扣的大傻瓜！」仙女冷笑著。「雖然你讓我失望了，但我畢竟是你的仙女教母，無法眼睜睜看著你受苦。這樣吧！我可以再為你施展一次魔法，讓時光倒流回到婚禮的前一天，只要你照著我的安排嫁給王子，你仍然可以享盡榮華富貴，過著幸福快樂的生活。」

「親愛的仙女教母，我真心感謝你為我所做的一切」，灰姑娘誠摯道謝。「當我與繼母和姐姐同住，忍受她們的種種刁難時，我曾經以為自己是全天下最不幸的人；然而這幾天裡，我在這個王國的各個角落都看到了無家可歸的孤兒寡婦淪為乞丐，也聽過從房宅裡傳出受虐婦女的啜泣哭聲，我發現有很多人都比我更加不幸。如果你願意為我施展魔法的話，就請你讓他們也都得到幸福吧！」

「辦不到！我的法力只能讓你一個人得到幸福。」仙女教母冷冷地拒絕了。

「可是，我希望每個人都能得到幸福。」每當想起那些不幸的人們時，灰姑娘的心便會隱隱作痛。

「哼！別說大話了，你連自己明天的早餐都沒著落了，還妄想要讓別人得到幸福嗎？」仙女教母一針見血地點出了灰姑娘的天真。「要為別人帶來幸福是非常困難的，你必須擁有非常強大的力量才行。你有什麼與眾不同的專長或能力嗎？」

「我……」灰姑娘不禁語塞。

「一個沒有能力的人還妄想要為別人帶來幸福，這根本是癡人說夢！等你想清楚要如何發揮能力去帶給別人幸福時，再召喚我吧！我會為你再施展一次魔法、實現你

的心願，但你可要好好珍惜這最後一次機會了！」仙女教母的語氣聽來嚴厲，但似乎又有點鼓勵的意味。

五·婚禮後一年

新娘失蹤後始終下落不明，原本大張旗鼓的搜尋工作最後也不了了之。這一年內，原本的老國王因病去世，王子登基成為新君，大家都為灰姑娘感到惋惜：「真可惜啊！要是她沒失蹤，現在已經是皇后啦！」雖然大臣們紛紛提出新皇后的建議名單，但年輕的國王對自己的婚姻大事卻彷彿置身事外，反而將所有的精力都投注在國政改革上。國王所進行的第一項改革便是降低皇室開支，以獎勵退休、執行考核等方式，嚴格淘汰掉許多狐假虎威或混水摸魚的皇家僕役，而他們原本負責的打掃工作，便聘請民營的清潔公司來執行。

據說這家清潔公司成立還不滿一年，但是被服務過的客戶都讚譽有加，連朝廷裡最挑剔的大臣也都一致推薦。「到底好在哪裡呢？」國王不免起了好奇心，便在清潔公司進行打掃時從旁觀察。

無意間，國王在眾多忙碌的清潔人員中見到了一個似曾相似的身影，彷彿正是他一年前逃婚的新娘；然而，那位無緣的新娘子害羞膽怯，眼前這位女孩卻大方爽朗、從容不迫地指揮調度著眾人進行清潔工作。

國王不由得被那專業自信的態度和吸引而上前搭話：「嗨！您好！我是國王，謝謝你們來支援皇宮的清潔工作。」

「國王您好，我是清潔公司的負責人－辛蒂。很榮幸能有機會承接皇宮的清潔服務，不知道您有沒有什麼特別的要求，我們一定努力使命必達。」辛蒂向國王露出了不卑不亢的微笑。

「依照正常程序打掃乾淨就好了！沒什麼特殊要求……」國王猶豫許久，終於決定將心中的疑惑說出口，「請問我們見過嗎？我覺得你長得很像某位我所認識的人……」

「是嗎？」辛蒂不置可否。

「事實上，她的面貌在我的記憶中已經有點模糊了，畢竟我和她真正相處的時間並不長；而且你跟她給人的感覺也完全不同，她像是一朵害羞的小雛菊，你則自信大方像盛開的向日葵；但是你們兩個人都有一雙因努力工作而粗糙的手，所以你又讓我回想起她了……」

「那是一個對你而言很重要的人嗎？」辛蒂問。

「唉，其實我對她有著滿滿的歉意」，國王嘆了口氣。「一年前，我的父親生了

重病，希望我能趕快結婚。為了滿足我父親的心願，我舉辦了一場選妃舞會。」

「聽說那是一場非常盛大的舞會，國內未婚的名媛閨秀都盛裝出席了。」辛蒂附和著。

「是啊，然而那些貴族千金驕縱的眼神和趾高氣昂的態度讓我感到非常厭煩，直到『她』出現，才讓我眼睛為之一亮。」國王陷入了回憶之中。

「『她』一定很美吧？」

「嗯，也許吧！但真正吸引我的是她柔順害羞的眼神。」國王試圖以傻笑來掩飾心中的慚愧，「當時我心想，反正只是為了滿足父親的願望而結婚，那就隨便挑一個乖巧聽話的對象吧！可是後來……」

「我知道，那是個震驚童話世界的大新聞。」

「我想，她之所以會選擇離開，應該是查覺到我並不是真的想結婚，只是想利用她來敷衍我的父親吧！所以我一直對她懷抱著深深的歉意，如果有機會的話，我真的很想親口跟她道歉。」

「不，該道歉的是我，我不該不告而別的。」國王的坦誠讓辛蒂也忍不住說出了真相。

「真的是你？你這一年都在哪裡？又怎麼會成為清潔公司的負責人呢？」

「我當初會離開，其實只是不敢相信平凡無能的自己居然能獲得眾人夢寐以求的好運氣。我也想趁著還年輕，再去多看看我所不知道的世界。」

「後來呢？」

「我發現我們國內有很多比我還不幸的弱勢婦女，我希望能帶給她們幸福。但我的仙女教母提醒我：『要努力發掘自己的優點和專長，先讓自己茁壯成長才有能力為別人遮蔭』；我再三考慮後，發現自己最大的優勢，就是具有十多年打掃豪宅的清潔經驗，而且這方面的工作技術足以讓最刁鑽的客戶（我繼母）滿意。所以我想到我可以成立清潔公司，招募弱勢婦女，傳授她們打掃豪宅的清潔技巧，幫助她們透過工作得到成就感和穩定的收入，這是讓大家都可以得到幸福的方法。所以我召喚仙女教母，向她申請了一份創業基金，由於我們擁有專業技術和誠實可靠的工作態度，業績蒸蒸日上，現在我們『辛蒂瑞拉清潔公司』已經是國內頗有名氣的中小企業囉！」辛蒂述說創業過程時所散發的神采深深吸引著國王。

「辛蒂瑞拉（Cendrillon）？好奇特的名字！」國王知道「Cendrillon」是法文「髒兮兮的女僕」之意。

「是的，我叫辛蒂 (Cindy)，但姐姐欺負我，嘲笑我打掃時全身都是骯髒的煤灰，故意給我取了辛蒂瑞拉 (Cendrillon) 的綽號。不過我在打掃的過程中發現了能夠徹底清潔煤灰的專利技術，便想到用這個綽號來為公司命名。」辛蒂嫣然一笑，她已將過去的苦難徹底轉化為成功的養分，並開出燦爛的花朵了。

「那麼，辛蒂小姐，你今天下班後，願意跟我一起共進晚餐嗎？我很期待再多聽你說一些創業的故事。」自信耀眼的辛蒂令國王尊敬且心動。

「嗯」，辛蒂翻了翻行事曆。「今天晚上不行喔，我要回公司開幹部會議。」

「那明天呢？後天也可以。只要有時間我都可以配合。」國王不想放棄任何可能的機會。

「那我們加 line，保持聯絡吧！」辛蒂微笑著拿出了手機。

六·婚禮後三年

交換 line 之後，國王和辛蒂在頻繁互動中逐漸發展出真正的友誼，國王欣賞辛蒂創業的積極與能力，辛蒂也敬佩國王在朝政改革上所做的種種努力，兩人常常互相分享心得、提供建議，對彼此都有了更深入的了解與認識。機緣成熟之後，國王再次向辛蒂求婚，辛蒂的條件是婚後她仍要保有自己的事業，而不是成為王室的附屬品，國王答應了。這一次他們只悄悄地到法院進行了一場簡單的公證儀式，用節省下來的經費成立了救援弱勢婦女的「辛蒂瑞拉慈善基金會」。

婚後，辛蒂將清潔公司多數的盈利都用來從事救援弱勢婦女的工作，除了王室的重大場合她會穿著華服出席外，大部分的時間她都是穿著工作服在第一線指導員工。現在辛蒂每天都感覺非常幸福，因為她能在工作中得到自信和成就感，她的努力也得到國王丈夫的尊敬與支持。辛蒂所在的王國成為童話世界中弱勢族群的樂土，「辛蒂瑞拉」也從一個原本充滿譏諷的詞彙，昇華為百姓心目中「慈善與幸福」的代名詞。